

安心、真心、用心、诚心
家电圈3·15系列报道

作为日常必需品的家用电器，使用率高、损坏率也高，于是家电维修是每个家电品牌各种售后服务项目中的重中之重，纵观家电消费投诉，维修中遇见的问题仍居主导，而且高且乱的维修费用更是让消费者难以捉摸。

现代快报家电消费
3·15读者热线即日开通：
96060

关于外包： 售后水准大不同

无论何种产品品类，售后服务对于品牌来说都是一项代价极高的企业行为，直营维修店的运营成本高昂，因此不少家电厂商采取了售后外包的做法，甚至出现一个品牌有时有好几家不同的维修商的现象，对外都宣称为“授权维修店”。

不得不说，外包售后与企业直接负责的售后还是差别巨大，首先，外包售后的用户体验以及专业水准相对不足；外包的售后维修资质优劣也无法全部保证；售后服务费难以统一标准，售后热线如果将客户指定到一家不够格维修店，那么高价维修也在所难免，从而可能导致另一桩投诉事件的产生。

关于“人为损坏”： 到底谁之过？

“人为损坏”，在维修服务中这是个不算新鲜的用词，然而消费者与厂家各执一词，究竟是不是“人为损坏”，目前也没有任何鉴定机

且高且乱 家电维修 呼唤“透明”

构可为消费者证明清白，因此所谓“人为损坏”基本成了维修商的“一言堂”，而之后产生的维修费就更是无章可循。

到底该由谁买单？记者在采访中了解到，如果是明显的人为损坏，比如明显的外观及内部损坏的情况，厂商明确告知，由消费者买单；如果是由于产品设计或说明书制作不到位造成用户误操作的，这种情况应由厂家承担，但这就要求厂商制订精准的高标准服务准则。

关于“召回”： 给厂家上道紧箍咒

“产品召回”在如今早已不算陌生，呼唤了三年的《家用电器产品召回管理规定》据悉即将在年内出台，家电产品召回规范将被给予高度重视。

“产品召回”发自国家质检局，拥有强大的社会影响力，在此之下若有厂商想隐瞒产品缺陷，任何辩解都将变得苍白无力。如不想被强制召回影响自身品牌效应，家电厂商要么提前主动召回缺陷产品，要么更严格要求自身的设计水平，无论哪种方法，对于家电消费市场的发展都有着强有力的作用。

然而，不少消费者对家电召回制度存在一个明显的认识误区，以为召回就是将涉及的缺陷产品向厂商退货。对此，《草案》规定，召回是指按照规定的程序和要求，对存在缺陷的家用电器产品，由生产

商或由其组织其他经营者通过补充或修正消费说明、退货、换货、修理等方式，有效预防和消除缺陷可能导致的损害的活动。也就是说，退货并非召回的全部，厂商可以通过换货和修理等其他方式为消费者消除产品缺陷。而作为消费者，要理性看待召回，不能简单地认为召回就是退货、被召回产品就是假冒伪劣产品，这样容易给企业贴标签，给品牌造成伤害。同时家电厂商只要能通过修理、换货等其他方式合理解决了产品的缺陷问题，不再影响消费者的使用安全，消费者就应该以包容和理解的心态对之，这样才能促进家电召回制度的顺利实施。

关于“透明售后”： 归根结底靠自律

透明售后，在记者随机采访中消费者纷纷表示算是奢望，消费者似乎已经习惯了与厂商斗智斗勇，乱收费、无资质运营、屡修屡坏等问题都侵蚀着消费者对于厂商的信任。一方面我们看到了消费者的呼声，另一方面看到也有商家在试水“延保”服务，试图让有偿服务介入其中，然而归根结底，是否对得起消费者的付出与信任，品牌在获利的同时思考如何回报自己的消费者、拥护者，这恐怕才是对自己品牌最负责的方法，而这其实归根结底是要靠企业的自律才能实现。

现代快报记者 王翌羽

Q 3月4日下午三点，当记者于约定的时间赶到位于南京河西江东中路的江苏联通营业厅时，正在江苏联通10010客服中心忙碌的张媛媛在电话中抱歉地告诉记者，“自己正参加一个临时的考试，麻烦等候一会儿。”大约过了半个小时，张媛媛拨通了记者的手机，她已在联通营业厅了。见面后，简单几句介绍与问候，就能微微地感受到她作为江苏联通10010培训讲师的干练与才能。

您身边的10010： 全面、细致、耐心

小记江苏联通10010客服中心张媛媛

在采访中，记者询问到能不能以故事的形式讲一讲她在工作中的小花絮与一些难忘的经历。在经过简单的思考停顿之后，她微笑着娓娓道来，“我原本是从10010做客服热线一步步努力工作走过来的，从一线的热线人员到班长，到负责质检，再到培训讲师。回想起当初刚开始做10010热线客服人员的那段经历特别难忘，因为做客服代表需要足够的耐心与较强的学习能力。就以眼下为例，现在每位10010热线人员每天需接200个左右的热线电话，回答各类简单或复杂的问题，热线电话之多自不用说，关键还得耐心与正确。倘若一位用户在打进某位客服的热线后觉得不满意，她往往要付出更多的努力，才能提高整体的满意度。”

当张媛媛讲到这时，坐在大厅休息区不小心旁听到的一位市民朋友

也情不自禁地发出了善意的微笑声。

从这份微笑声中，记者仿佛感

受到了张媛媛刚做10010客服代

表时的那份努力与坚定。

“当热线接多了，通过你的咨询、解决的问题达到一定量的时候，这时候你的心态就会悄然发生改变。在一个个耐心、仔细、令用户满意的接听热线中，你能不断地寻找到自信。虽然现在不做10010一线的客户热线了，但自己对以往那份经历却很难忘却。”张媛媛告诉记者，她现在主要的工作职责是负责10010客户服务的培训工作，包括上岗前的培训与上岗后每月的提高与总结。

近年，随着3G用户数不断增长，与3G应用业务相关的咨询量正以迅猛之势不断地增长。“时势造英雄，本领有时候往往也是逼出来的。”现在江苏联通每位10010客户服务热线的工作人员必须要掌握足够的业务知识、不断地学习



江苏联通张媛媛

新业务知识，才能胜任岗位的要求。同样，作为江苏联通10010的一位培训讲师，张媛媛必须做到比

10010一线热线服务人员更全面、更深入地去了解业务。在这两年做

培训讲师的过程中，她又稍带趣味地总结了一下现在年轻热线员工的特

点，她觉得90年代出生的人，

与80年出生的人，还是存在着一

定的差异。90年代出生的年轻人

刚开始可能在耐心方面往往显

得有些不够，但只要拥有一

定的专业背景，对新知识、新业

务的接受能力非常强，接受速度也

非常快。但这丝毫没有影响到她

的工作热情，现在令张媛媛感到

最最欣慰的事情，就是经过一

轮又一轮的培训后，江

苏联通所有接受培训的10010工

作人员都能够非常顺利地胜任岗

位的需要，做到全面、细致、耐心

地为客户解答每个问题。

现代快报记者 徐勇

e市快讯

500名用户见证美的“一晚1度电”

美的变频空调“一晚1度电”ECO节能系列产品自推出以来，引发消费者和业内的高度关注。为了让消费者亲身验证“一晚仅需1度电”的节能实效，美的空调将在3月全国品质服务月期间，启动“一晚1度电”用户见证大行动，在全国范围内征集超过500名用户见证大使，在用户监督下实地测试节能效果。

据美的空调南京区域总经理张建刚介绍，经甄选成为“见证大使”的用户，美的公司将指派专业人员，在用户的全程监督之下，实际测试实际使用耗电量是否符合

厂家宣传承诺的节能数据。美的的相关工作人员会提前电话通知用户，预约见证时间，届时将携带专业测量电表上门开展见证工作。在用户的监督下，工作人员将电表归零，并现场贴上“一晚1度电效果测试中”字样的封条，晚上10点整准时开启空调ECO模式制冷，不需关闭其他家用电器。空调持续运行到第二天早上6点，关机退出测试状态，工作人员在用户在场的情况下，撕毁电表封条，读取电表数并记录。用户按照实际情况，真实无误地填写见证卡并亲笔签名，并交与工作

人员存档。据了解，通过用户见证的方式测试空调的节能效果，这在行业内还是首次，它不仅验证了科学测验的实验室数据，更让消费者直观地感受到节能的成效。

目前，美的空调创新推出的“一晚1度电”ECO节能科技已经通过国家专业机构检测验证，并已申请国家发明专利。行业权威专家一致认为美的首创的“全直流变频空调ECO节能关键技术”，攻克了空调领域的多项世界性制冷难题，技术处于国际领先水平。

现代快报记者 沙辰

2013最重要的不是公式！



江苏联通开春巨献，新增酷派7295、中兴V967S两款定制巨作，
新老用户充1399元话费即可免费享有。

| 套餐月费(元) | 66 | 96 | 126 | 156 | 186 |
|-----------|------|------|------|------|------|
| 产品包价(元) | | | | 1399 | |
| 优惠购机款(元) | 359 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 预存款(元) | 1040 | 1399 | 1399 | 1399 | 1399 |
| 入网返还会额(元) | 208 | 279 | 279 | 279 | 279 |
| 分月返还金额(元) | 34 | 46 | 46 | 46 | 46 |
| 合约期(月) | | | | 24 | |

上网快 就选沃

www.10010.com 10010

China
unicom 中国联通